
اخبار کوتاه

سایبرتراک تسلا باز هم دچار نقص شد
بار دیگر سایبر تراک شرکت تسلا خبرساز شد. این بار یک نقص 
آشکار باعث شده چرخ‌های سایبرتراک هنگام رانندگی از جا کنده 
شوند. به همین دلیل شرکت تسلا فراخوانی برای بازگرداندن این 
خودرو اعلام کرده است. این فراخوان که اواخر‌ماه گذشته صادر 
شد، مدل دیفرانسیل عقب سایبرتراک را شامل می‌شود؛ مدلی که 
تسلا سال گذشته به‌عنوان نسخه ارزان‌تر با قیمت ۷۰هزار دلار 
عرضه کرده بود آن هم در شرایطی که بازار فروش این خودرو 
همچنان در حال افول بود. تسا در اطلاعیه‌ای توضیح داده 
است که ناهمواری‌های شدید جاده و پیچیدن خودرو می‌تواند 
به سوراخ‌های محل اتصال روتورهای ترمز فشار وارد کند. این 
فرسودگی به مرور زمان ممکن است باعث ترک خوردن آنها شود 

و در نهایت پیچ چرخ از خود چرخ جدا شود.

ترکیه از یک موتور هواپیمای جدید رونمایی کرد
ترکیه از یک موتور جدید هواپیما رونمایی کرده که نیروی رانش 
بالا، مشابه موتور نسل پنجم جت‌های جنگنده ارائه می‌کند. هدف 
از ساخت آن کاهش وابستگی این کشور به قدرت‌های خارجی برای 
دستیابی به موتورهایی با نیروی پیشرانش بالاست. موتور توربو‌فن

Güçhan حدود ۴۲ هزار پوند نیروی پیشرانش تولید می‌کند. 
این موتور به‌طور معمول در جنگنده‌های نوین استفاده می‌شود. 

حسگری برای کمک به جراحی‌های روباتیک
پژوهشگران دانشگاه شانگهای جیائو تونگ یک حسگر نوری 
1.7میلی‌متری به اندازه یک دانه برنج توسعه داده‌اند که در 
جراحی‌های روباتیک فصل جدیدی ایجاد کرده است. این فناوری 
به روبات‌های جراح اجازه می‌دهد تا حس لامسه را به‌صورت آنی 
تجربه کنند. برخلاف سیستم‌های فعلی که فقط بر داده‌های 
تصویری متکی هستند، این سنسور می‌تواند پارامترهای فیزیکی 
پیچیده شامل نیرو، فشار، برش، پیچش یا گشتاور را در تمام 

جهات با دقت بالا اندازه‌گیری کند.

دلفین‌های ایرانی در کمین دشمن
زیردریایی کلاس غدیر برای حرکت در اعماق آب‌های خلیج‌فارس و دریای عمان طراحی شده‌ است

مانیتورهای هایسنس با مینی‌ال‌ای‌دی 
هایسنس به‌تازگی 2مانیتور گیمینگ رده‌بالا به نام GX اولترا و 
G7پرو، وارد بازار کرده که نمایشگر Mini LED، رزولوشن بالا 
و نرخ تازه‌سازی بیش از ۳۰۰ هرتز در کنار طراحی گیمرپسند 
 از مهم‌ترین مشخصه‌های این مانیتورها محسوب می‌شود.

GX اولترا به فناوری دوحالته برای نمایشگر مجهز شده و از 
رزولوشن 5K با نرخ نوسازی ۱۸۰ هرتز برخوردار است. G7پرو 
 دومین مانیتور جدید هایسنس مانند مدل پیشین به پنل

Mini LED مجهز شده، اما رزولوشن آن کمتر است.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

نگاهی به هوآوی نوا 15مکس
شرکت هوآوی جدیدترین گوشی میان‌رده خود را با نام 
»nova 15Max« معرفی کرد. این گوشی در چند رنگ و با 

باتری 8500میلی‌آمپرساعتی عرضه خواهد شد.

حمایت معاونت علمی از حقوق پسادکتری
سعید سرکار، رئیس مرکز توسعه فناوری‌های راهبردی: برنامه »پسادکتری فناورانه )TOP(« اقدامی مؤثر در 
مسیر توسعه فناوری، توانمندسازی نخبگان و تقویت ارتباط دانشگاه با صنعت است و معاونت علمی بدون 
اینکه ادعایی نسبت به مالکیت نتایج پروژه‌ها داشته باشد، آمادگی کامل برای تأمین حقوق فن‌جوها را دارد.

تدوین راهبرد در حوزه فناوری‌های کلیدی 
اسفندیار اختیاری، معاون سیاستگذاری و توسعه معاونت علمی: درصورت پایان شرایط بحرانی، علاوه بر 
بازسازی شرکت‌های آسیب‌دیده، برنامه‌هایی برای توسعه و تقویت فناوری‌های مهم کشور نیز در دستور کار 
قرار دارد. در این زمینه راهبردهایی برای حوزه‌های فناوری کلیدی در حال تدوین است که اعلام خواهد شد.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

صفحه نمایش
6.84اینچ

وزن
232گرم

دوربین اصلی
50مگاپیکسل

رم/حافظه
256/8گیگابایت

رزولوشن
2756×1272پیکسل

 ساسان شادمان منفرد | روزنامه‌نگار | دلفین 

یکی از باهوش‌ترین و اجتماعی‌ترین گزارش
پستانداران دریایی است. این حیوان در دریاها 
و اقیانوس‌های مختلف زندگی و معمولا به‌صورت گروهی حرکت 

می‌کند. رفتار دوستانه، بازیگوشی و توانایی یادگیری بالا باعث 
شده دلفین‌ها برای انسان‌ها بسیار جذاب باشند. اخیرا دشمنان 
شایعاتی درخصوص استفاده از حیوانات به‌‌شکل انتحاری برای 
حمله به ناوگان آنها را مطرح کرده‌اند اما دلفین‌های ایرانی در 

اصل چیز دیگری هستند؛ زیردریایی‌هایی همچون زیردریایی 
کلاس غدیر که برای حرکت در اعماق آب‌های خلیج‌فارس و 
دریای عمان طراحی شده‌اند و می‌توانند خطری بزرگ برای 

دشمن محسوب شوند. 

مشخصات
طول: ۲۹ متر

پهنای بدنه: ۳ متر
بارگیری استاندارد: 115تن

حداکثر ظرفیت بارگیری: 150تن
خدمه: 4تا7نفر

سرعت: 11گره دریایی
برد عملیاتی: 1000کیلومتر

ورود به خدمت: 1385

جنگ‌افزارها
توپخانه: 2 اژدرافکن 533میلی‌متری

نوع اژدر: ضد‌کشتی حوت
بین 4 تا 8 مین دریایی

سیستم موشکی: یک موشک سطح به 
سطح نوع جاسک2

موشک دفاع هوایی: صیاد 2

دکل تنفسی که به 
سمت عقب و داخل 
پوشش عرشه پشتی 
جمع می‌شود.

حسگرهای 
مختلف شامل رادار 

جست‌وجوی سطحی 
و پریسکوپ ویدئویی

ورودی خدمه

لوله اژدر

فضا برای خدمه

بخش فرماندهی یک موتور دیزل آرایش
 سکان‌های عقب

پروانه 
ثانویه

بخشی از خاطرات آیت‌الله رفسنجانی
آیت‌الله اکبر هاشمی رفسنجانی در کتاب خاطراتش»اصلاحات در 
بحران« درباره رویدادهای دوم فروردین ۱۳۷۹ نوشته است: »از 
پارک‌هتل آقای حسین ثابت در جنوب شرق جزیره ]کیش[ بازدید 
کردیم. کار توسعه فضای سبز آن پیشرفت خوبی دارد. استخرهای 
حیوانات دریایی هم در حال تکمیل است. در بازدید از استخرها، 
سرپرست هر یک از حیوانات، هنرهای آموخته را نمایش می‌دادند؛ 

جالب است. دلفین‌های کیش همه باهوشند و فرمان‌های سرپرستان را 
خوب دریافت می‌کنند و دستورات را اجرا می‌کنند. سرپرست کل آنها 
توضیح‌های خوبی داد. خبر رسانه‌های غربی را که این حیوانات برای 
مین‌ریزی یا مین‌روبی در دریا آموزش نظامی دیده‌اند و ایران برای این 
منظور آنها را خریده است تکذیب کرد و گفت به دادگاه شکایت کرده‌ایم 

و به‌زودی دادگاه اقدام می‌کند.«

دو روی دلار دولتی
در شرایط جنگی و محدودیت‌های ارزی، فروش 
دلار دولتی مداخله موثر است یا هدر رفتن منابع؟

رضا کربلایی | روزنامه‌نگار | جهش قیمت دلار ‌ و افت ارزش 

ریال در هفته دوم اردیبهشت 1405همه را نگران کرد تا اینکه گزارش
بانک مرکزی با هدف جلوگیری از شکاف نرخ و پرش‌ اضافه از 

هفته گذشته سیاست مداخله ارزی را از کانال شعب منتخب 3بانک 
تجارت، صادرات و ملت کلید زد. حمیدرضا جیهانی، کارشناس بازارهای 

مالی در گفت‌وگو با همشهری درباره فروش اسکناس ارز توسط شعب 
برخی بانک‌ها گفت: اگرچه بانک مرکزی به‌عنوان بازارساز سعی دارد 
برای کنترل تقاضای خرد از روش فروش اسکناس به نرخ حاشیه 
بازار استفاده کند اما این روش در وضعیت کنونی بیش‌از آنکه 
فایده داشته باشد هزینه خواهد شد‌.‌او افزود: در شرایطی که کشور 
پس از حملات دشمن آمریکایی و صهیونی به زیرساخت‌های 
اقتصادی با محدودیت‌های درآمد ارزی و نیازهای جدید وارداتی 

مواجه است بانک مرکزی باید اقدام به مدیریت و اولویت‌بندی منابع 
کند نه اینکه بخش قابل توجهی از اسکناس ارز خود را از چرخه 

اقتصاد خارج سازد.

ارزپاشی یا جمع‌ کردن دلار؟
انتظارات تورمی دست‌کم در کوتاه‌مدت به‌گونه‌ای 
است که برخی احتمال می‌دهند درصورت مساعدتر 
شدن فضای مذاکرات ایران و آمریکا و کاهش تنش 
قیمت ارز به‌احتمال زیاد ریزش خواهد کرد و به 
همین دلیل صف طولانی برای تقاضای دلار در شعب 
بانک‌های منتخب تشکیل نشده و یک سیگنال به 
بازار مخابره شده که بانک مرکزی در نهایت برنده 
بزرگ خواهد بود و به‌اصطلاح فعالان بازار، با قیمت 
بالاتر و نزدیک به بازار می‌فروشد و وقتی قیمت‌ها 
افت کرد به‌عنوان خریدار وارد می‌شود و دلارهای 
فروخته‌شده را ارزان‌تر می‌خرد. برخی تحلیلگران 
مداخله ارزی بانک مرکزی را یک ارزپاشی محدود 
اما مؤثر می‌دانند و اما برخی بر این نظر هستند که 
این نهاد بازارساز علاوه بر ایجاد ثبات نسبی در بزنگاه 

به جمع‌ کردن دلار روی می‌آورد.

3موتور محرک گرانی خوراکی‌ها
رشد قیمت برخی مواد غذایی و تنقلات ازجمله بیسکوئیت، 
کیک و نوشابه در اردیبهشت‌ماه طبق بررسی‌های میدانی به ۴۰ 
تا ۵۰ درصد رشد داشته است؛ موضوعی که به‌گفته متولیان امر 
نتیجه تغییر قیمت در مواداولیه و پیش‌نیازهای تولید و عرضه 
این کالاهاست.‌ رضا کنگری، رئیس اتحادیه بنکداران مواد 
غذایی تهران در برنامه پارک‌وی تلویزیون همشهری، افزایش 
قیمت‌ها را امری سالانه و طبیعی توصیف کرد و گفت: هرسال 
در نیمه دوم فروردین‌ماه، به‌دلیل افزایش حقوق و دستمزد، 
بیمه و هزینه‌های حمل‌ونقل، این هزینه‌ها روی تمامی کالاها 
سرشکن شده و شاهد افزایش قیمت هستیم.‌او در ادامه به 
تفاوت وضعیت کالاها اشاره کرد و افزود: خوشبختانه در مورد 
کالاهایی مانند حبوبات و برنج که بخش عمده عرضه فعلی آنها 
از ذخایر سال گذشته است، نه‌تنها افزایش قیمت رخ نداده بلکه 
روند کاهشی داشته است. او دلیل این کاهش قیمت را نزدیک 
شدن به فصل برداشت، گرمای هوا و فسادپذیری محصولات 
پارسال و همچنین پیشی گرفتن عرضه بر تقاضا )تا دوبرابر( 
عنوان کرد.‌کنگری اما در مورد کالاهایی مانند شکر و روغن 
شرایط را متفاوت دانست و اظهار کرد: روغن طی 2مرحله با 
مصوبه دولت افزایش قیمت داشته و شکر نیز یک مرحله گران 
شده است. در نتیجه محصولاتی که ماده اولیه آنها روغن و شکر 
است، مانند کلوچه، به‌صورت زنجیره‌ای دچار افزایش قیمت 
شده‌اند. همچنین در حوزه بسته‌بندی، افزایش قیمت اقلام 
باعث رشد قیمت کالاها شده است.‌ رئیس اتحادیه بنکداران مواد 
غذایی تهران درخصوص اقدامات انجام‌شده برای جلوگیری از 
افزایش قیمت‌ها تصریح کرد: زنجیره تأمین را در کنار زنجیره 
توزیع قرار داده‌ایم و کالا به‌صورت انبوه و رقابتی در شبکه توزیع 
در حال عرضه است و هیچ کمبودی در بازار مشاهده نمی‌شود.‌او 
در پاسخ به این پرسش که برای کنترل گرانی روغن که ماده 
اولیه بسیاری از خوراکی‌هاست چه اقدامی صورت گرفته، گفت: 
با اتاق اصناف تهران )متولی اصلی( مکاتبه کرده‌ایم و رونوشت 
آن به وزارت جهادکشاورزی و وزارت صنعت، معدن و تجارت 
ارسال شده است. ما به‌طور مستمر گزارش وضعیت بازار را ارائه 
می‌دهیم تا پیگیری‌های لازم درخصوص نظارت بر موضوع انجام 
شود.‌کنگری درنهایت درباره احتمال کاهش یا ثبات قیمت‌ها در 
آینده خاطرنشان کرد: نوسانات قیمت به عرضه و تقاضا بستگی 
دارد. در حال حاضر عرضه دوبرابر تقاضاست. اگر نوسانات ارزی 
مشکلی ایجاد نکند، قیمت‌ها به ثبات خواهند رسید و حتی 

عرضه انبوه می‌تواند به کاهش قیمت‌ها کمک کند. 
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احمد شریعتی، مدیرکل دامپزشکی استان تهران با اشاره به اهمیت بسته‌بندی 
فرآورده‌های خام دامی، گفت: فقط بین ۱۰ تا ۱۵ درصد محصولات در قالب 
بسته‌بندی به بازار عرضه می‌شود. حدود ۹۷ واحد بسته‌بندی مستقل و حدود ۱۰۰ 
واحد وابسته به واحدهای بسته‌بندی در استان تهران فعالیت دارد.

مجید آنجفی، معاون امور زراعت وزارت جهادکشاورزی با بیان اینکه خرید 
تضمینی گندم از یک میلیون تن گذشت، گفت: پرداخت بهای محصول 
گندمکاران براساس مصوبه شورای قیمت‌گذاری با احتساب پاداش تحویل 

صورت خواهد گرفت و در اولویت قرار دارد.

15
درصد

1
میلیون تن

گشتی در اقتصاد ایران

 توزیع مرغ منجمد دولتی بدون محدودیت
رئیس اتحادیه فروشگاه‌های زنجیره‌ای گفت: 
توزیع مرغ منجمد از هفته گذشته آغاز شده 
است و مراکز فروش بدون محدودیت مشغول 
عرضه این محصول هستند.محمدعلی خراسانی، رئیس 
اتحادیه فروشگاه‌های زنجیره‌ای درباره نحوه تأمین مرغ 
منجمد تنظیم بازار در فروشگاه‌ها گفت: برای جلوگیری از 
کمبود در بازار و به‌منظور تنظیم عرضه، اعام کردیم 
فروشگاه‌ها حتما مرغ منجمد دولتی دریافت و توزیع کنند.او 
افزود: میزان سهم هر فروشگاه مشخص است و محدودیتی 
برای دریافت وجود ندارد؛ هر مقدار که نیاز داشته باشند 

می‌توانند از پشتیبانی امور دام تأمین کنند.

 دریافت وام از بانک‌ها فقط با 3کلیک
وزیر امور اقتصادی و دارایی با اشاره به افتتاح 
سامانه ملی وثایق گفت: هدفمان این است که 
متقاضیان وام‌های خرد، بتوانند ظرف کمتر از 
3 ثانیه وام مورد نظر خود را دریافت کنند.سید علی مدنی‌زاده 
در مراسم معارفه مدیرعامل جدید بانک ملی ایران، تحقق این 
موضوع را انقلابی در بانکداری کشور خواند و گفت: وام‌های 
خرد خانوار باید سهم بیشتری از منابع بانک‌ها داشته باشند 
تا ساختار دارایی نظام بانکی اصلاح شود.او افزود: پیاده‌سازی 
این طرح، ساختار تسهیلات‌دهی بانک‌ها را در سمت و سوی 

صحیح، کاملا اصلاح خواهد کرد.

اعلام شروط لازم برای بازگشایی بورس
 مهم‌ترین شرط شورای‌عالی بورس برای 
بازگشایی بازار سهام افشای حداقلی اطلاعات 
اعلام شد.قادر معصومی خانقاه، مدیر نظارت 
بر بورس‌های سازمان بورس با اشاره به شروط شورای‌عالی 
بورس برای بازگشایی بازار سهام گفت: درمجموع 8شرط از 
سوی شورای‌عالی بورس مطرح شده که از این میان، 3 شرط 
اصلی مستقیما به موضوع افشا بازمی‌گردد.او خروج از فرآیند 
ابهام را لازمه شفافیت دانست و گفت: طبق تصمیم 
شورای‌عالی بورس باید حداقل نصف شرکت‌ها )ناشران 
پذیرفته‌شده در بازار سرمایه( افشای اطلاعات داشته باشند.

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان
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روزهای تعیین‌کننده ارزی
روزهای تعیین‌کننده ارزی هنوز فرانرسیده و شوک قیمت به 
بازار در هفته دوم اردیبهشت ممکن است در ماه‌های تابستان 
تکرار شود. باید دید بانک مرکزی در آن زمان چه سیاستی 
را در پیش می‌گیرد. هرچند بازار دادوستد فیزیکی ارز عمق 
زیادی ندارد اما اثر روانی هرگونه تنش ارزی بر شاخص انتظارات 

تورمی زیاد خواهد بود. نرخ صعودی تورم یک علامت هشدار 
است. در مجموع، چشم‌انداز بازار ارز همچنان به‌شدت وابسته 
به متغیرهای سیاسی، سطح دسترسی به منابع ارزی و نحوه 
مدیریت انتظارات تورمی است. اگرچه مداخله اخیر بانک مرکزی 
توانسته در کوتاه‌مدت از شدت نوسانات بکاهد اما تداوم این 
سیاست بدون پشتوانه کافی می‌تواند در میان‌مدت چالش‌برانگیز 

شود. بازار نشان داده بیش از هر چیز به سیگنال‌های پایدار و قابل 
اتکا واکنش نشان می‌دهد، نه اقدامات مقطعی. درصورتی که 
سیاستگذار بتواند همزمان با مدیریت عرضه، چشم‌انداز روشنی 
از آینده اقتصادی ارائه دهد احتمال تثبیت نرخ‌ها بیشتر خواهد 
شد. در غیراین صورت، هر شوک بیرونی می‌تواند دوباره تعادل 

شکننده فعلی را برهم بزند و مسیر قیمت‌ها را صعودی کند.

تلاش برای کاهش 
شکاف

بانک مرکزی در حالی سیاست مداخله ارزی را 
از هفته گذشته شروع کرد تا جلوی پیشروی هرچه 

بیشتر ارزش دلار و ورود به کانال بالاتر را بگیرد که از دی‌ 
پارسال عرضه ارز به‌صورت اسکناس را از مرکز مبادله ارز و 

طلا جدا کرد و آن را به صرافی‌ها سپرد تا شکاف بین نرخ‌ها را 
کم کند. اقدام بازارساز در نزدیک‌ کردن قیمت ارز به بازار آزاد 
از هفته پیش با ورود شعب محدود 3بانک تجارت، صادرات 
و ملت نشان داد که درجه حساسیت روانی نسبت به پرش 
قیمت دلار باعث شده تا یک مسیر جدید برای عرضه 
ارز به‌صورت اسکناس تست شود.‌مشاهدات نشان 

می‌دهد که صف تقاضا در شعب بانک‌ها تشکیل 
نشد و قیمت در صرافی‌ها افت کرد اما سؤال 

اینجاست که مدیریت منابع ارزی چه 
می شود؟ 


